

小威2比0轻取莎拉波娃,捧起WTA总决赛冠军奖杯

# 有一种尴尬是排名在小威之上

在昨晨结束的WTA年终总决赛中,小威2比0战胜莎拉波娃夺冠,并实现了对后者8年不败的战绩。小威赛后坦言她非常想要这个冠军,“即使我并不需要它。”

莎娃已经尽了全力,各个技术环节都没有大的失误。怎奈对手是小威,莎娃全场只打出了13个制胜分,小威却有40个。对阵仍处巅峰期的什么,莎娃4比6、3比6的比分并不难看。这是莎娃对小威的第9场连败,她上一次战胜小威还是在2004年总决赛。

“塞雷纳(小威)的发球一直很好,这也是她成为伟大冠军的一个原因。”莎娃称对小威的发球毫无办法,后者决赛中发出了11个ACE球,本赛季ACE球数

逼近500个。这样的数据,即便放在男子网坛,也能排进前15位。由此可见,小威在女子网坛的统治力。

“好了,现在我可以说了,赛前我就告诉自己要夺冠,我得给自己一点压力。”5场全胜,小威就此拿下总决赛高达185万美元的冠军奖金,“我非常想要这个冠军,即使我并不需要它。我不认为这一年还要做些什么,但我需要一个漂亮的结尾。”

本届总决赛,小威不失一盘夺冠,是WTA最具统治力的球员。5场比赛,小威战胜了世界第一、世界第二、世界第四、世界第五和世界第七。尽管排名世界第三,但小威本赛季对世界前两位的阿扎伦卡和莎拉波娃战绩却是恐怖的7战全胜。(孙海光)

■ 盘点

## 一年七冠,还不算最好

小威表示不能原谅自己法网首轮出局

尽管阿扎伦卡早早锁定了年终第一,但2012年还是属于小威的,她全年拿下温网和美网两个大满贯以及女单女双两枚奥运金牌。即便这样,小威仍认为本赛季只能排“第二位”,因为她不能原谅自己法网首轮出局。

31岁的小威仍保持着旺盛的职业斗志,这一点让所有对手恐怖。小威全年仅输掉4场比赛,其中后50场比赛只输掉了两场,战胜她的是拉扎诺和科贝尔。“我曾经说过,如果我每一个环节都处理得好,我很难被击败的,现在我仍然坚信这一点。”小威称这并不是自夸。

辉煌的2012赛季,小威拿下7个冠军,后半段更是接连拿下温网、奥运会

女子单双打金牌、美网和年终总决赛4冠。不过谈及2012年在整个职业生涯的位置,小威笑称只能排在“第二位”,因为她在法网首轮输给了拉扎诺,那是她职业生涯首次在大满贯首轮输球。“我在法网输球了,而且还是第1轮,尽管赢球的场次超过了2002年,但显然我在法网包括澳网的表现都不好。不过这两个赛季的表现是非常接近的。”

小威目前积分为9400分,排名第一的阿扎伦卡则为10595分。不过阿扎伦卡和莎拉波娃分别是今年澳网冠、亚军。可以说,到明年澳网,这三人的积分基本在同一起跑线上,而小威则有很大机会重回世界第一。(孙海光)



在颁奖仪式上,小威兴奋地把奖杯顶在头上。

新华社发

【高球】

## 天王对决 小麦擒虎

新京报讯 (记者张宾) 昨日,世界第一麦克罗伊与世界第一“老虎”伍兹在郑州上演“天王对抗赛”。经过了18洞的比拼,麦克罗伊笑到最后,让“老虎”俯首称臣。他的成绩为低于标准杆5杆,一杆优势击败伍兹。

前天,麦克罗伊刚刚结束BMW大师赛的争夺,获得亚军。他连夜赶往郑州,而伍兹则是从马来西亚赶来。美国媒体披露,伍兹的出场费达到200万美元,而世界第一的出场费仅是对方的一半。

连番征战,麦克罗伊并未显出疲态,从一开始就奠定优势。他前三洞抓了两只鸟,伍兹则在第三洞吞下柏忌。后九洞,伍兹开始反扑,他接连抓了四只鸟,将双方的差距缩小到1杆,但未能上演逆转。

“这场对决令人激动,也十分激烈。我开局很美妙,确立了一些优势。但‘老虎’后九洞抓了几只小鸟。我所能做的就是竭力保持领先优势。我成功做到了这一点。”麦克罗伊如此剖析比赛。

这是伍兹最近两年第一次在中国打球。输了球,伍兹仍希望未来能有更多机会与麦克罗伊上演一对一PK。

【善举】

## 孙杨拍卖 游泳课程

新京报上海讯 (特派记者张宾) 昨日,由可口可乐呈现的2012年“盖瑞·普尔慈善高尔夫邀请赛”在上海正式启动。当晚,“与爱同行·共创美好明天”慈善晚宴举行。奥运冠军孙杨、娱乐明星王力宏、林俊杰等人出席了慈善拍卖。

本次慈善活动,旨在为云南等四省受艾滋病影响的儿童和家庭筹集善款。孙杨贡献的拍品别出心裁,是由他教授的游泳课程。这一拍品最终以15万元成交。“我想通过自己的努力为山区的孩子做一些自己的事,所以我想开一节游泳课。”孙杨透露了参与到这个活动中来的初衷。

他也被问到了择偶标准的问题。孙杨巧妙回避,表示暂时只专注于事业,“虽然我是奥运冠军了,大家给了我很多荣誉和关注。但我一定继续努力,做我该做的事情。至于个人的问题,以后再考虑。”

孙杨同时透露,他已经恢复了正常训练,年内还将参加迪拜世界短池世锦赛。

## 中国小将放倒希金斯

斯诺克国际锦标赛曹宇鹏6比3战胜“巫师”晋级16强

新京报讯 (记者范遥) 昨日,斯诺克国际锦标赛在成都继续战斗,中国球手曹宇鹏状态神勇,以6比3爆冷击败“苏格兰巫师”希金斯,顺利闯进16强。

中国球手曹宇鹏近来状态不错,已经是本赛季第三次打进排名赛正赛,外卡轮逆转战胜王雨晨更是显示了他稳定的实力,但此番遭遇巫师希金斯还是让人捏了一把冷汗,后者在上海大师赛中一路过关斩

将,夺得个人第25个排名赛冠军。

希金斯开局发挥不错,但曹宇鹏的手感也很好。前4局,双方战成2比2平。随后曹宇鹏把握战机的能力让局面发生了逆转,虽然希金斯竭力追回1分,但曹宇鹏还是以6比3赢下比赛,闯进16强。

赢球的曹宇鹏非常兴奋,“上场之前我告诉自己,不管落后多少,我都不

放弃任何一个赢球的机会。希金斯在下半场有点发挥失常,我打出了自己的水平。”

输给排名差距如此悬殊的球员,希金斯表达了遗憾,同时他也强调,自己并没有轻敌,“我没有轻敌的意思,只是自己打得确实不好。曹是一位非常强势的球员,也是目前中国球员中非常出色的一位。”此外,世界第一人塞尔比以6比3击败卡特,顺利晋级16强。



曹宇鹏爆冷淘汰希金斯。

新华社发